

快乐向左烦恼向右

轻一点

夜深了，孩子们还在摆弄乐器。

妈妈对他们说：“孩子们，轻一点，轻一点！邻居都睡觉啦。”

小儿子眨巴着眼睛，不解地问：“妈妈，还太响吗？咱们演奏的是轻音乐呀。”

当班干部影响学习怎么办

巧克力姐姐：

我是一个五年级的女生，从三年级开始老师选我当班长，刚开始觉得挺高兴的，因为老师信任我，同学们也觉得我做班长合适。但时间长了我发现了一个问题，就是学习越来越忙，加上管理班级的一些事务，会分散好多精力，可我又不想辜负老师的信任，怎么办啊？

烦恼投递人 念 念

念念：

你好！

巧克力姐姐非常理解你的烦恼，你所遇到的这个小烦恼也是很多人公认的一种烦恼，相信会有很多跟你同感的小伙伴，但是你作为老师和同学们都认可的班干部，由此可以说明你是个值得大家信任的人，而且学习成绩也肯定不错，可以在学习上给同学们起到榜样的作用。当然，随着年级的升高，学习的压力也会越来越大，这样加上管理班级事务就会显得有点力不从心，那我们到底应不应该再继续做班长呢？

在讨论这个问题之前，巧克力姐姐先跟你分享个小故事吧，美国的耶鲁大学曾经录取过一个黑人女孩，这个女孩之所以被录取，最显著的业绩就是在她10岁时曾经成功地为社会慈善机构推销过10万美元的童子饼干。10岁时就能够为社会慈善事业做事，而且还做出了那样大的业绩，证明她既有卓越的天赋才能，又有服务社会的精神，就是未来的社会领袖人才与社会精英，所以她必然会被世界顶级学府录取。

念念，从上面的这个小故事中，你有没有得到什么启示呢？在我们未来的社会中也是需要这样的精英人才，他们在服务社会的过程中显示出自己杰出的才能与独特个性，就像你在学校里担任学生干部一样，这也会对你的能力提升有很大帮助，同时还会让你有更强的责任心。一般当过班干部的人都具有三个特点：自信心强、说服别人的能力强、协调能力强，因此，往往那些长期在学校担任学生干部的学生在社会中更容易适应。另外，更擅长时间的管理，在做好班级服务的同时，必须管理好自己的时间，追求更好的学习效率。

相信看到这里念念已经有自己的判断了吧？不要有压力，无论如何，学习为先，学生工作为辅，你可以试着跟班主任聊聊这个问题，告诉她你的困惑，不要太在意外在的因素，要学会权衡利弊，什么更重要，怎样才能有更好的结果，找个安静的角落闭上眼睛问自己一遍，你就有答案了。最后，巧克力姐姐希望你放下心中的包袱，快快乐乐地学习，也要做勇敢的自己呀！

巧克力姐姐

爱的教室

让师爱充满教育智慧

□六安市裕安区三里岗小学 卢文庆

2012年我曾在裕安区青山乡青山学校任教，这也是我的母校，在这里我带过许多的学生，其中最令我难忘的一个学生应属倪良玉，人如其名，白白净净、聪明好学，属于既会学又会玩的一个小男孩，是同学和老师眼中公认的好学生。

记忆中有次课堂上，我检查着大家《基础训练》的练习情况，倪良玉没有完成。我问他原因，他说因为这上面的题目太简单，自己在做一些更难的练习题。他说的义正言辞、掷地有声，我有些生气，却也认同他的说法，但《基础训练》也是要做的，毕竟还要应对中心校的教学检查。

于是我告诉他，不做可以，但是得答应我两个条件：第一，每周检查他的练习作业，要求质量和进度；第二，签订一份协议，要求每次语文模拟考试要考126分以上，如果达不到就把《基础训练》上的练习题补上。没想到他竟一口答应，在全班同学的见证下，我们按协议执行。每周一早晨，我走到倪良玉的座位旁检查作业，感到欣慰的是他每次作业都按时写，质

量也很好，同时在此后的模拟考试中他也没让我失望，每次都得126分以上。但一波未平，一波又起，倪良玉竟然有早恋倾向，这也是我偶然间上课找他回答问题时发现的。课下，我找班委私下了解了一下情况，确实不是捕风捉影。第二天，我找倪良玉谈话，从侧面说了下这事，并告诉他要以学业为重，保持学习状态，考取一中，他默默点头保证。同时，我也找那个女同学进行了谈心，并告诉她该怎么处理。面对这件比较棘手的事情，我采用了冷处理的方法，晓之以理，动之以情，感到欣慰的是他俩的成绩都没有受到影响，2015年两个孩子都考取了六安一中。

孩子们毕业了，我也离开了青山乡，2015年调到了三里岗小学，这中间我们没有联系。2018年暑假，我接到了倪良玉爸爸打来的电话，他激动地说：“班主任老师，今年倪良玉高考考到了北京大学医学院，明晚请你们授课老师喝喜酒。”我当时很惊喜，也明显感到拿手机的手颤抖了一下，一番恭喜之后进行了推辞，但是盛情难却，所以我同意了，也准备了一份礼物给倪良玉。

三年之后见到倪良玉跟以前大变样了，整个相貌轮廓没有变，还是白白的，但是个子高了、更帅了，眉宇之间多了份成熟和稳重，散发出儒雅的学霸气质。见面甚是开心，彼此寒暄了几句，我说：“你现在考入最高等的学府，象牙之塔、天之骄子，将来是国家栋梁之才，一定要好好学习，报效祖国。”他连连点头，我们彼此加了微信，此后偶尔联系。

2020年7月，倪良玉放暑假期间，到学校来看望我，时隔两年再次相见，当他张开双臂像鸟儿张开翅膀一样向我拥抱的时候，当他那惊喜的笑容洋溢在我眼前的时候，我真的很感动，满满的幸福感，感动于我们这份沉甸甸的师生情，感恩遇见，感谢这份难忘的美好！